Величины - Длина
Измерение длины (3-5)

Цель: формировать у детей представления об измерении длины с помощью условной мерки (можно разделить на несколько занятий).

Воспитатель рассказывает, что заболел зайка, к нему срочно должен приехать доктор Айболит. Поставим стульчики для игрушек - героев истории. Это - их домики. Всего нужно 4 стульчика. От домика Айболита до домика зайчика ведут две дорожки (их можно прочертить мелом): одна через домик медведя, а  вторая - через домик лисы.
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Какая из них короче? Воспитатель предлагает детям ответить на этот вопрос, чтобы помочь Айболиту побыстрее добраться до зайки.

Обычно при такой постановке вопроса дети быстро догадываются, что надо пройти этими дорожками и посчитать шаги. Если это решение сами они не предложат, можно их спросить:

- Сколько шагов надо сделать, чтобы пройти по первой дорожке? По второй дорожке?

- Какая дорожка длиннее, а какая короче?

В завершение Айболит приходит к зайке по более короткой дорожке. Дети ему помогли - молодцы! Зайка спасен!

После того, как поупражнялись на стульчиках - то же задание можно предложить выполнить на ""листочках, где нарисованы домики зверей (или сами звери) и дорожки. Для этого понадобятся полосочки-мерки из цветного картона (желательно квадратные - чтобы результат не зависел от того, как дети повернули эту полосочку). Дети должны догадаться, что эти полосочка должны заменить шаги, которыми мерили дорожки: надо узнать, сколько полосочек уместится в каждой нарисованной дорожке. Затем воспитатель показывает на доске, как надо мерить, а все измеряют у себя на листочках. После каждого "шага" ставится отметка, от которой надо откладывать следующий "шаг". В результате устанавливается, какая дорожка короче.

Воспитатель акцентирует внимание детей на том, что они измерили длину дорожки с помощью мерок-шагов. Затем можно по более короткой дорожке пройтись ватной палочкой - оставить следы Айболита, а более длинную дорожку зачеркнуть.                                                                               

После повторения воспитатель показывает картинку (такие же можно раздать и детям), на которой изображены два дерева так, что дерево меньшей высоты расположено выше, чем дерево большей высоты.

Воспитатель рассказывает историю:

- Два веселых зайчишки решили встретиться возле высокого дерева. К какому дереву им надо прийти?

Обычно мнения детей делятся. Одни на глазок правильно определяют более высокое дерево, а другие ориентируются на то дерево, у которого выше расположена макушка. Куда же зайчишкам идти? Можно предложить положить полосочку цветного картона на то дерево, которое они считают более высоким.

Дети должны догадаться, что эти полосочки могут заменить шаги, которыми мерили дорожки: надо узнать, сколько полосочек уместится в каждом нарисованном дереве. Затем воспитатель показывает на доске, как надо мерить, а все измеряют у себя на листочках. После каждого "шага" ставится отметка, от которой надо откладывать следующий "шаг". В результате устанавливается, какое дерево выше.

Воспитатель акцентирует внимание детей на том, что они измерили высоту деревьев с помощью мерок-шагов. Затем можно посадить рядом с более высоким деревом зайчиков - ребята помогли друзьям встретиться.
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